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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Οικονομικών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα. 

Θέμα: «Έρευνα για τις επιπτώσεις της ακρίβειας στην κοινωνία και κατ΄ επέκταση 

στην επιχειρηματικότητα.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Το επίπεδο διαβίωσης των πολιτών στη χώρα μας βρίσκεται σε μία διαρκή μεταβολή 

με αρνητικές συνέπειες για τον πληθυσμό. Το γεγονός αυτό έρχονται να επισημάνουν 

αρκετές έρευνες που λαμβάνουν χώρα στο πεδίο με τυχαία δειγματοληψία. Μία 

πρόσφατη έρευνα που παρουσιάζει ενδιαφέρον, πραγματοποιήθηκε από την Opinion 

Poll σε 1002 νοικοκυριά της Περιφέρειας Αττικής για το Επαγγελματικό Επιμελητήριο 

Αθηνών.  

Με βάση την έρευνα αποδεικνύεται ότι το επίπεδο διαβίωσης των πολιτών 

μεταβάλλεται δραματικά προς το χειρότερο καθώς μεγάλο ποσοστό αναγκάζεται λόγω 

της ακρίβειας να προβεί σε μειώσεις κάποιων αγορών, επιλογών και εξόδων. Το 83.7% 

προχωρά σε μειώσεις στην κατανάλωση ενέργειας, το 83.2% στην αγορά 

καταναλωτικών προϊόντων, το 66.4% στις μετακινήσεις με το προσωπικό αυτοκίνητο 

και το 66% στις ημέρες των διακοπών. Επιπλέον το 18.7% του συνολικού δείγματος 

εφαρμόζει περικοπές εξαιτίας της φροντιστηριακής προετοιμασίας των παιδιών τους 

για την είσοδο στα Α.Ε.Ι.. 

Οι αυξήσεις των τιμών δυσχεραίνουν για το 53.3% την ανταπόκρισή τους σε πάγιες 

υποχρεώσεις όπως είναι η αποπληρωμή δανείων, καρτών κ.λπ., ενώ μόλις το 26.8% 

απάντησε ότι δυσκολεύεται από λίγο έως και καθόλου. Η διαμόρφωση του 

προαναφερόμενου οικονομικού περιβάλλοντος έχει ως συνέπεια το 66.5% να δηλώνει 

από μάλλον έως και σίγουρα απαισιόδοξο για την προσωπική οικονομική κατάστασή 

του, ενώ το 32.1%  δηλώνει σίγουρα και μάλλον αισιόδοξο.  

Στην ερώτηση το ποια φράση εκφράζει περισσότερο τους ερωτώμενους για τη σειρά 

μέτρων που έχει λάβει η Κυβέρνηση προκειμένου να αντιμετωπιστεί συνολικά η 

ακρίβεια και η στήριξη των νοικοκυριών (αύξηση κατώτατου μισθού, επιδότηση 

βενζίνης, επιδόματα κ.λπ.) ∙ το 54,1% απάντησε ότι προσφέρουν σχεδόν μηδαμινή 

βοήθεια ενώ το 30,2% θεωρεί ότι αποτελούν μία μικρή αλλά αναγκαία βοήθεια και 

μόλις το 14.2% τα κρίνει ως σημαντική βοήθεια δεδομένων των συνθηκών. Το 47% 

θεωρεί ότι η διεθνής συγκυρία είναι η βασική αιτία για τις τρέχουσες αυξήσεις, με το 

45.2% να θεωρεί ως βασική αιτία την πολιτική της ελληνικής Κυβέρνησης.  
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Επιπλέον το 49.3% δηλώνει λίγο ή καθόλου ικανοποιημένοι από τα μέτρα της 

Κυβέρνησης για να ελαφρυνθούν τα τιμολόγια της ενέργειας και το 45.3% δηλώνει 

πολύ και αρκετά ικανοποιημένοι. Το 49.9% αντιμετωπίζει θετικά και μάλλον θετικά το 

νέο Πρόγραμμα επιδότησης καυσίμων fuel pass2, αλλά το 43.9% έχει αντίθετη άποψη. 

Ωστόσο το 58.3% θεωρεί ότι δεν θα ανακουφίσει τους ιδιοκτήτες των οχημάτων, ενώ 

το 37% θεωρεί το αντίθετο.  

Στην κατακλείδα, είναι ανάγκη να σημειωθεί η φράση του προέδρου του 

Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών κ. Γιάννη Χατζηθεοδοσίου ο οποίος τονίζει. 

“Αυτό που επίσης πρέπει να σημειωθεί –αλλά και να εξεταστεί σοβαρά από την 

Πολιτεία- είναι ότι το 54.1% των ερωτηθέντων θεωρούν ότι τα μέτρα της κυβέρνησης 

προσφέρουν σχεδόν μηδαμινή βοήθεια. Ενισχύεται έτσι η επίσημη θέση του 

Επιμελητηρίου μας ότι πλέον πρέπει να δούμε με ψυχραιμία και τη λήψη άλλων 

μέτρων, πέρα από αυτά που ισχύουν σήμερα και που είναι κυρίως επιδοματικού 

χαρακτήρα. Τα νέα μέτρα θα πρέπει να εφαρμοστούν με στόχο τη μείωση των τιμών, 

τόσο σε ενέργεια όσο και σε βασικά αγαθά και αυτό μπορεί να επιτευχθεί μόνο με τη 

μείωση του ΕΦΚ στα καύσιμα και του ΦΠΑ σε συγκεκριμένα προϊόντα.” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να προχωρήσετε άμεσα σε κύκλο συζητήσεων με τους ενδιαφερόμενους 

φορείς ώστε με ψυχραιμία να διερευνηθεί η λήψη άλλων μέτρων, πέρα από αυτά που 

ισχύουν σήμερα και που είναι κυρίως επιδοματικού χαρακτήρα;   
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